 10 КЛАСС

                                       Нулевой срез

Вариант I

1. На первом этаже многоэтажного дома постучали по трубе водяного отопления. Скорость звука в металле, из которого изготовлена труба, равна 6000 м/с. Через какой промежуток времени звук дойдет по трубе до верхнего этажа, расположенного на 60 м выше первого?

1) 360000 с. 2) 100 с. 3) 0,01 с. 4) 0,001 с.

2. При скорости 6 м/с, падающее тело обладает  импульсом, равным 0,3 кг м/с.  Определите массу тела.

1) 1,8 кг. 2) 20 кг. 3) 0,05 кг. 4) 6,3 кг.

3. Синий  шар висит на елке в три раза выше от пола, чем желтый. Сравните массы шаров, если их потенциальная энергия относительно пола одинакова.

1) тж> тс в Зраза.  2) тж >тс, в 9 раз. 3) тс>тж в 3 раза. 4) тс  = тж
4. Лодка массой 80 кг плывет по течению реки. Скорость течения равна 2 м/с. Какой кинетической энергией обладает лодка в системе отсчета, связанной с берегом?

1)0. 2) 40 Дж. 3) 80 Дж. 4) 160 Дж.

5. За какое время мяч  проходит первые 45 м своего пути к земле? (νо = 0,  сопротивление воздуха не учитывайте.)

1) 1 с. 2) 3 с. 3) 6 с. 4) 9 с.

6. Мяч брошен вертикально вверх со скоростью 30 м/с. Через сколько секунд он достигнет максимальной точки подъема? (Сопротивление воздуха не учитывайте.)

1) 2 с. 2) 3 с. 3) 4 с. 4) 5 с.

7. Эскалатор метро движется вниз со скоростью 1 м/с относительно стен туннеля. Каким импульсом по отношению к стенам туннеля обладает человек массой 60 кг, идущий вниз по эскалатору со скоростью 0,5 м/с относительно него?

1)120 кг.м/с. 2) 90 кг.м/с . 3) 40 кг.м/с. 4) 30 кг.м/с
8. Действует ли сила тяжести на свободно падающий стальной шарик массой 100 г? Если действует, то чему она равна?

1)Не действует. 2) 1 Н. 3) 10 Н. 4) 100 Н.

9. Уравнение движения тела имеет вид  х =  5 sin π/ 2 t .Определите амплитуду и период    колебаний.

1) А = 5 см, Т = 4 с. 2) А = 4 см, Т = 4 с. 3) А=4см, Т=2с. 4) А = 2 см, Т = 2 с.

10. Камень стремительно падает вниз. Какие преобразования энергии происходят при его падении?

1)  Потенциальной — только во внутреннюю.

2)Потенциальной и кинетической — только во внутреннюю.

3)  Потенциальной — в кинетическую и внутреннюю.

4)  Внутренней — в потенциальную и кинетическую.

11. Вблизи движущегося магнита можно обнаружить...

1) только магнитное поле;

2) только электрическое поле;

3) и электрическое, и магнитное поля;

4)поочередно то электрическое, то магнитное поле.

12. Какое из перечисленных явлений называют электромагнитной индукцией?

1) Нагревание проводника электрическим током.

2) Возникновение электрического тока в замкнутом проводнике при изменении  магнитного потока через его                         контур.

3) Возникновение электрического поля в пространстве, где находится электрический разряд.

4)Возникновение магнитного поля вокруг проводника с током.

13.  Ядро   99Zr40    испускает бета-излучение. В результате образуется…

1)  ядро 99Nb41  и  0е –1    2)  ядро 95Sr38  и  4Hе2    3) ядро 99Zr40 и электромагнитное излучение

4) электромагнитное излучение и электроны.

14. Синтез ядер атомов происходит в результате...

1) поглощение атомом электромагнитного излучения; 2) химической реакции;

3) объединение двух или более ядер;

4) захвата ядром дополнительного электрона.

Представить решение

15. Уравнение движения имеет вид   х  = 5+2t – 0,2 t2.  Запишите уравнение скорости и постройте график скорости и ускорения.

16. Какова скорость отдачи винтовки, неподвижной при выстреле, если масса винтовки 4 кг, масса пули 8 г, скорость пули 600 м/с ?

17.  Какова индукция магнитного поля, в котором на проводник с длиной активной части 5см     действует сила 50 мН? Сила тока в проводнике 25 А. Проводник расположен перпендикулярно индукции магнитного поля.
Вариант 2

1.Самолет, масса которого 60000 кг, летит на высоте 2000 м. Его потенциальная энергия относительно поверхности земли равна: 

1) 1,2. 107 Дж,. 2) 1,2. 108Дж,. 3) 3. 108 Дж,, 4) 1,2. 10 9Дж? 

2.Предположим, что масса Земли увеличилась в 4 раза, а диаметр остался прежним. В этом  случае сила, действующая со стороны Земли на тело которое находится на ее поверхности... 

1) уменьшится в 2 раза; 2) увеличится в 2 раза;     3) уменьшится в 4 раза;                                  4)увеличится в 4 раза?

3. Жук летит со скоростью 3 м/с, масса жука 3 г. Его кинетическая энергия равна:

      1) 2,7 10-3 Дж;    2) 2,7 10-3 Дж 

     3) 1,35 10-3 Дж;    4) 1,35 102 Дж? 

4.Сосулька, падая с крыши дома, приобрела в конце полета скорость 30 м/с. Она находилась в полете: 

      1)2 с; 2)5 с; 3)3 с; 4) 4 с?

5. Мяч брошен вертикально вверх со скоростью 30 м/с. Через  сколько секунд он достигнет максимальной точки подъема? (Сопротивление воздуха не учитывайте.). 

        1) 2 с; 2) 3 с; 3) 4 с; 4)  5 с... 

6. Пловец плывет против течения реки. Скорость его относительно берега реки 2 м/с.                                                      
1) 2,5 м/с; 2) 2 м/с; 3) 1,5 м/с; 4) 1 м/с? 

7. Звук от фейерверка люди услышали спустя 5 с после того, как они его увидели. Скорость звука в воздухе 340 м/с. Расстояние до фейерверка: 

1) 85 м; 2) 170 м; 3) 850 м; 4) 1700 м? 

8. При подъеме груза, масса которого равна 40 кг, совершена работа 1200 Дж. На какую высоту был поднят груз: 

1) 30 м; 2) 12 м; 3) 4,8 м; 4) 3 м?

                9.Период колебаний нитяного маятника равен 2 с. Определите частоту колебаний этого тела.

1)5с 2) 0,2с 3) 0,5с 4)20с

               10. Камень  летит со скоростью 20 м/с. Масса камня — 7,26 кг. Импульс камня  равен: 

1) 2904 Н с; 2) 1452 Н с; 3) 145,2 Н с; 4) 0,343 Н с ?
 11. Причиной магнитного взаимодействия является то, что... 1) тела имеют массы;

 2) тела движутся; 3) тела имеют нескомпенсированные неподвижные заряды; 4) в состав тел входят движущиеся заряженные частицы? 

 12.  Какое из перечисленных явлений называют электромагнитной индукцией? 

1) Возникновение электрического поля в пространстве, где находится электрический разряд. 

                 2) Нагревание проводника электрическим током. 

3) Возникновение электрического тока в замкнутом проводнике при изменении магнитного потока через его контур. 

                4)Возникновение магнитного поля вокруг проводника с током.

 13. Атом лития — 7Li3 содержит... 

1) 4 протона, 7 нейтронов и 3 электрона; 

2) 10 протонов, 7 нейтронов и 3 электрона; 3) 3 протона, 10 нейтронов и 3 электрона; 

3)3 протона, 4 нейтрона и 3 электрона? 

14. Что используется в качестве замедлителя нейтронов в ядерных реакторах?

1) Бериллий 2) тяжелая вода и графит 3) уран 4) тяжелая вода

     Представить решение.  

 15. Уравнение скорости имеет вид V= 4 + t. Построить график скорости и определить перемещение через 2 с.
16. Два тела массами 200 и 500г, движущееся навстречу друг другу, после столкновения остановились. Чему равна начальная скорость второго тела, если первое двигалось со скоростью 2 м/с?

 17. Какая сила действует со стороны однородного магнитного поля с индукцией 30 мТл на находящийся в поле прямолинейный проводник длиной 50 см, по которому идет ток 12А? Провод образует прямой угол с направлением вектора магнитной индукции поля.

